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الثالثالصف 

المهاراتم
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ا عشرات الألوف وكتابتهقراءة الأعداد وكتابتها ضمن 

.بطرق مختلفة

.عشرات الألوف وترتيبها مقارنة الأعداد ضمن 2

3
ثلاثة أرقام على الأكثرمن عددين مكون كل منهما جمع 

.بإعادة التجميع وبدونه 

٤
طرح عددين مكون كل منهما من ثلاثة أرقام على الأكثر

.بإعادة التجميع وبدونه 

١0، 5، ٤، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد 5

رياضيات( برنامج تعزيز المهارات للمرحلة الابتدائية ) مهارات 



لفةقراءة الأعداد وكتابتها ضمن عشرات الألوف وكتابتها بطرق مختالمهارة

:هي 30000+ 4000+ 600+ 90+ 5الصيغة القياسية للعدد 

34695643٨٢٨36494695

مقارنة الأعداد ضمن عشرات الألوف وترتيبها المهارة

ن باستعمال  ن العددين التاليي  ٨9٧5543٢١١= ( ، > ، < ) قارن بي 

<>=

المهارة
جمع عددين مكون كل منهما من ثلاثة أرقام على الأكثر 

بإعادة التجميع وبدونه

ي مكتبة صالح 
ن
ي المكتبة ؟١03كتابا ، أضاف إليها 54١ف

ن
كتابا ، فكم كتابا أصبح ف

كتاب305كتاب644كتاب549كتاب٢١4

المهارة
طرح عددين مكون كل منهما من ثلاثة أرقام على الأكثر 

بإعادة التجميع وبدونه 

ي مزرعة أحمد 
ن
 ، باع  منها ٨٢9ف

ً
ي المزرعة ؟٢٧5طائرا

ن
  تبقى ف

ً
 ، فكم طائرا

ً
طائرا

طائر504طائر654طائر١٧6طائر554

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

ي اليوم 
ن
ن ؟. صفحات من كتاب 6يقرأ بندر ف ي يومي 

ن
فكم يقرأ ف

صفحة١٢صفحة١5صفحة٢0صفحات ١0

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

ي الأسبوع 3ترسم سلمى 
ن
ي . لوحات ف

ن
أسابيع ؟5فكم ترسم ف

لوحة١٨لوحة١5لوحة١4لوحة٢٢

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

ي اليوم ١0ينتج مصنع 
ن
ي أسبوع ؟. سيارات ف

ن
فكم سيارة ينتج ف

سيارة١00سيارة٨0سيارة٧0سيارة50

:.................الاسم 

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=fzu0XJrLzUiQCBUY6oBA4EIvKDGzW3tBoRkG1PHPIVpUMk9LMk5MN0ZVNkczOFpQTFdEWkY4NjJRUS4u&sharetoken=BICG3M7fMiG3dApLtxH4
https://drive.google.com/file/d/1vvzRUfXUehi0OUXBefAHeCKmxZsS_S2s/view?usp=sharing
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قراءة الأعداد وكتابتها ضمن 

عشرات الألوف وكتابتها 

بطرق مختلفة

شرح

ةالمهار

https://youtu.be/93SLl2b1IxU


  وَلِ الآتي ثُمَّ ظُرُ إلِى العَدَدِ في الجَدْن قامِ العَدَدِ. أَنْن  أَرْن مٍ مِنْن ِّل رَقْن رِفَةِ قيمَةِ كُ وَلَ الَمنازِلِ لَمعِْن مِلَ جَدْن تَعْن  أَسْن كِنُ أنْن يُمْن
ليلِيَّةِ وَباِلصّيغَةِ القِياسِيَّةِ. تُبُهُ باِلصّيغَةِ التَّحْن أَكْن

)

يغَةُ التَّحْليليَِّةُ:  ٥ + ٣0 + ٦00 + ٨000 + ٧0000 الصّ

 قِيمَتَهُ تُساوِي ٧0000) مُ ٧ يَقَعُ في مَنْنزِلَةِ عَشَاتِ الألُوفِ، لذِا فَإنَّ قْن الرَّ

يغَةُ  القِياسِيَّةُ: ٧86٣5 الصّ

تُبُ العَدَدَ  أَكْن تُبُ العَدَدَ   أَكْن تُبُ العَدَدَ   أَكْن ليلِيَّةِ.  تُبُهُ باِلصّيغَةِ التَّحْن  أَكْن وَلِ المَنازِلِ، ثُمَّ تُبُ العَدَدَ 5٧٩81 في جَدْن أَكْن   1

ِ
اتُ

ُلوف
َشر

الأ
عَ أُلوفٌ ئاتٌ مِ َشراتٌ عَ آحادٌ

ليلِيَّةُ:  الصّيغَةُ التَّحْن

ّا يَأْتي: تَهُ خَطٌّ في كُلٍّ ممِ قْمِ الَّذي تحَْ وَالآنَ، أَكْتُبُ القيمَةَ المَنْزِليَِّةَ للرَّ

  ٣2٨٩٧   ٢

  ٣28٩٧   ٣

  ٣28٩٧   4

  ٣28٩٧   ٥

  ٣٢8٩٧   ٦

٧ ٨ ٦ ٣ ٥

ُ
ِ
ات
لوف
شر
ُ
َ
الأ
عَ أُلوفٌ ئاتٌ مِ َشراتٌ عَ آحادٌ

إرِْشادٌ:

 في الصّيغَةِ  رْن فَكِّ

ةِ لِلعَدَدِ ٣28٩٧ يَّ ليلِ التَّحْن



تَهُ خَطٌّ فيما يَأْتي، ثُمَّ أَكْتُبُ قيمَتَهُ المَنْزِليَِّةَ: دُ اسْمَ مَنْزِلَةِ كُلِّ رَقْمٍ تحَْ أُحَدِّ

 554   1  ٧8٩٩8   ٢

 ٧44٣   4  4٣066   ٣

 5608   ٥

 8٧6   ٧

 4588٧   ٦

 ٩٣405   ٨

ّا يَأْتي: قْمِ ٦ في كُلِّ عَدَدٍ ممِ أَكْتُبُ القيمَةَ المَنْزِليَِّةَ للرَّ

 ٣٣68٩8   10  65   ٩

 12٧061   1٢  ٣5615   11

 642٣   14  56٧422   1٣

ّا يَأْتي: قْمُ الَّذِي يُمَثِّلُ المَنْزِلَةَ المَكْتوبَةَ بَينَْ قَوْسَينِْ في كُلٍّ ممِ أَكْتُبُ الرَّ

4501٣ (الُألُوفُ)    1٦ 4521  (المِئاتُ)    1٥

٧٧611 (المِئاتُ)    1٨   ٩8641 (العَشَراتُ)    1٧

42٣026 (عَشَراتُ الُألُوفِ)    ٢0 ٧50٩2 (عَشَراتُ الُألُوفِ)    1٩

1٣0٩ (العَشَراتُ)    ٢٢ 62٣2001 (الآحادُ)    ٢1



د￯َ الجامِعَاتِ   تَبَةُ إحِْن  مَكْن تَضُمُّ د￯َ الجامِعَاتِ    تَبَةُ إحِْن  مَكْن تَضُمُّ د￯َ الجامِعَاتِ    تَبَةُ إحِْن  مَكْن تَضُمُّ  

أَحُلُّ المَسائلَِ الآتيَِةَ:

ةِ: ليليَِّ تُبُ هذا العَدَدَ باِلصّيغَةِ التَّحْن د￯َ الجامِعَاتِ  456٧2 كِتابًا، أَكْن تَبَةُ إحِْن  مَكْن تَضُمُّ   1

كُنُ فيها سَليمٌ  عَدَدُ سُكّانِ المَدينَةِ الَّتي يَسْن كُنُ فيها سَليمٌ   عَدَدُ سُكّانِ المَدينَةِ الَّتي يَسْن كُنُ فيها سَليمٌ   عَدَدُ سُكّانِ المَدينَةِ الَّتي يَسْن مِ ٩ في هذا العَدَدِ؟   قْن ةُ للرَّ زِليَِّ كُنُ فيها سَليمٌ 4٣1٩88 نَسَمَةً. ما القيمَةُ المَنْن عَدَدُ سُكّانِ المَدينَةِ الَّتي يَسْن   ٢

رِ الماضي  هْن دٍ للِعَصيرِ خِلالَ الشَّ نَعِ سَعْن  مَبيعاتُ مَصْن بَلَغَتْن رِ الماضي   هْن دٍ للِعَصيرِ خِلالَ الشَّ نَعِ سَعْن  مَبيعاتُ مَصْن بَلَغَتْن رِ الماضي   هْن دٍ للِعَصيرِ خِلالَ الشَّ نَعِ سَعْن  مَبيعاتُ مَصْن بَلَغَتْن دَادَت مَبيعاتُهُ   بَةَ عَصِيرٍ، إذَِا إزْن رِ الماضي 5401٩ عُلْن هْن دٍ للِعَصيرِ خِلالَ الشَّ نَعِ سَعْن  مَبيعاتُ مَصْن بَلَغَتْن   ٣
رَ؟  هْن نَعُ هذا الشَّ بَةً باعَ المَصْن  عُلْن رِ، فَكَمْن هْن بَةٍ لهَذا الشَّ سَةَ آلافِ عُلْن رَ خَمْن هْن هَذَا الشَّ

النَّخيلِ  مَزارِعِ   ￯د إحِْن في  النَّخيلِ   مَزارِعِ   ￯د إحِْن في  النَّخيلِ   مَزارِعِ   ￯د إحِْن في  باِلصّيغَةِ   النَّخيلِ  جَارِ  أَشْن عَدَدَ  تُبُ  أَكْن لَةٍ.  نَخْن  400  +  5000  +  ٧0000 النَّخيلِ  مَزارِعِ   ￯د إحِْن في     4
القِياسِيَّةِ؟

قامٍ. سَةِ أَرْن  خَمْن نِ مِنْن لوبِ المُكَوَّ لومَتَيْننِ الآتيَِتَيْننِ لإِيجادِ العَدَدِ المَطْن مِلُ المَعْن تَعْن أَسْن    ٥

مِ الَّذي يَقَعُ إلِى يَسارِهِ بوِاحِدٍ.  قْن بَرُ مِنَ الرَّ مٍ فيهِ أَكْن  رَقْن لومَةُ 1: كُلُّ المَعْن

مِثالٌ: 456٧8 

قامِهِ يُساوِي 25 عِ أَرْن المَعلومَةُ 2: ناتجُِ جَمْن

فَما هذا العَدَدُ؟ 



نْدوقِ الآتي للإِِجابَةِ عَنِ الأسَْئلَِةِ الَّتي تَليهِ: أَسْتَعْمِلُ الأرَْقامَ في الصُّ

رَحُ  وَأَشْن لاهُ،  أَعْن نْندوقِ  الصَّ في  الَأرقامِ  مالِ  تعِْن باِسْن وينُهُ  تَكْن كِنُ  يُمْن مَنَازِلَ  سَةِ  خَمْن   مِنْن عَدَدٍ  بَرَ  أَكْن تُبُ  أكْن رَحُ   وَأَشْن لاهُ،  أَعْن نْندوقِ  الصَّ في  الَأرقامِ  مالِ  تعِْن باِسْن وينُهُ  تَكْن كِنُ  يُمْن مَنَازِلَ  سَةِ  خَمْن   مِنْن عَدَدٍ  بَرَ  أَكْن تُبُ  أكْن رَحُ   وَأَشْن لاهُ،  أَعْن نْندوقِ  الصَّ في  الَأرقامِ  مالِ  تعِْن باِسْن وينُهُ  تَكْن كِنُ  يُمْن مَنَازِلَ  سَةِ  خَمْن   مِنْن عَدَدٍ  بَرَ  أَكْن تُبُ  أكْن  

 6   ،  2   ،  8   ،  1   ،  4
رَحُ  وَأَشْن لاهُ،  أَعْن نْندوقِ  الصَّ في  الَأرقامِ  مالِ  تعِْن باِسْن وينُهُ  تَكْن كِنُ  يُمْن مَنَازِلَ  سَةِ  خَمْن   مِنْن عَدَدٍ  بَرَ  أَكْن تُبُ  أكْن    1

الخُطُواتِ.

زِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ؟ مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيْنفَ حَدَّ زِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيْنفَ حَدَّ زِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيْنفَ حَدَّ زِلَةِ عَشَراتِ الُألوفِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيْنفَ حَدَّ   ٢

زِلَةِ الآحادِ؟ مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيفَ حَدَّ زِلَةِ الآحادِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيفَ حَدَّ زِلَةِ الآحادِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيفَ حَدَّ زِلَةِ الآحادِ؟  مَ مَنْن تُ رَقْن دْن كَيفَ حَدَّ   ٣

لاهُ. أَعْن نْندوقِ  الصُّ جودَةِ في  المَوْن قامِ  الَأرْن مالِ  تعِْن باِسْن كِتابَتُهُ  كِنُ  يُمْن غَرَ عَدَدٍ  تُبُ أَصْن أَكْن لاهُ.  أَعْن نْندوقِ  الصُّ جودَةِ في  المَوْن قامِ  الَأرْن مالِ  تعِْن باِسْن كِتابَتُهُ  كِنُ  يُمْن غَرَ عَدَدٍ  تُبُ أَصْن أَكْن لاهُ.  أَعْن نْندوقِ  الصُّ جودَةِ في  المَوْن قامِ  الَأرْن مالِ  تعِْن باِسْن كِتابَتُهُ  كِنُ  يُمْن غَرَ عَدَدٍ  تُبُ أَصْن أَكْن لاهُ.  أَعْن نْندوقِ  الصُّ جودَةِ في  المَوْن قامِ  الَأرْن مالِ  تعِْن باِسْن كِتابَتُهُ  كِنُ  يُمْن غَرَ عَدَدٍ  تُبُ أَصْن أَكْن    4



مقارنة الأعداد ضمن 

عشرات الألوف وترتيبها 

شرح 

المهارة

https://youtu.be/TCps4_k4MEQ


أَيُّ العَدَدَيْنِ أَصْغَرُ:  ٣41 أمْ ٣14 ؟

ًّلا مِنْهُما. أَنْظُرُ إلىِ النَّموذَجِ الَّذي يُمَثِّلُ كُ

٣41

مقارنة النماذج

 ٣14

ْنيِ) سُه في النَّموذَجَ مُ نَفْن قْن مُ المئِاتِ: ٣ (الرَّ رَقْن
ْنيِ) مُ العَشَاتِ: 1 ، 4 (رَقْنمانِ مخُْنتَلِفانِ في النَّموذَجَ رَقْن

 4 عَشَاتٍ غَرُ مِنْن عَشََةٌ واحِدَةٌ أَصْن

غَرُ مِنَ العَدَدِ ٣41 لذِا فَالعَدَدُ ٣14 أَصْن

تُبُ ٣14 < ٣41 نَكْن

أُقارِنُ بوَِضْعِ الإِشارَةِ المُناسِبَةِ (> ، < ، =) في : 

 80   ٢ ٧45   ٧54   180  

 ٧٣5   4 ٧44   ٣4٧   ٣٧5٣  

 6٧٩   ٦ ٣10   ٣01   ٥6٩٧  

 ٩1٩   ٨ 581   518   ٧٩٩1  

808   880   ٩454    445   10



) < ، > (= ، : في أُقارِنُ بوَِضْعِ الإِشارَةِ المُناسِبَةِ 

٣4   4٣   1   808   808   ٢6٧8   8٧6   ٣

 42٣   4٣2   4٩٣   ٣٩   ٥58     85   ٦

٣2٩   2٩٣   ٧2٧2   22٧   ٨45٣   455   ٩

654   564   102٣1   12٣   11515   515   1٢

800  ٩00   1٣616   661   146٧٧   6٧0   1٥

220   202   1٦٣6٧   ٣٩٧   1٧422   424   1٨

لَغِ  تانًا بمَِبْن  نوفُ فُسْن تَرَتْن اشْن لَغِ   تانًا بمَِبْن  نوفُ فُسْن تَرَتْن اشْن لَغِ   تانًا بمَِبْن  نوفُ فُسْن تَرَتْن اشْن  

أَحُلُّ المَسائلَِ الآتيَِةَ:

ثَرَ؟  أَكْن هُمَا دَفَعَتْن تانًا بمَِبْنلَغِ 1٣6 رِيالًا. أَيُّ  نَوالُ فُسْن تَرَتْن تانًا بمَِبْنلَغِ 146 رِيالًا، وَاشْن  نوفُ فُسْن تَرَتْن اشْن   1٩

طانُ  جَمَعَ سُلْن طانُ   جَمَعَ سُلْن طانُ   جَمَعَ سُلْن وابعِِ؟   مِنَ الطَّ هُما جَمَعَ عَدَدًا أَقَلَّ تُهُ سَلْنمى 28٩ طابعًِا. أَيُّ  أُخْن طانُ 256 طابعًِا، وَجَمَعَتْن جَمَعَ سُلْن   ٢0

 إيمانُ  خَرَتْن ادَّ  إيمانُ   خَرَتْن ادَّ  إيمانُ   خَرَتْن ادَّ يَمَ؟    خارِ مَرْن  مِنَ ادِّ  أَقلُّ ثَرُ أَمْن خارُ إيمانٍ أَكْن يَمُ ٧5 رِيالًا. فَهلِ ادِّ  مَرْن خَرَتْن  إيمانُ 125 رِيالًا وَادَّ خَرَتْن ادَّ   ٢1

تَقَطَ هِلالٌ  الْن تَقَطَ هِلالٌ   الْن تَقَطَ هِلالٌ   الْن    رِ صُوَرٍ. فَكَمْن  هِلالٍ بعَِشْن ثَرَ مِنْن تَقَطَ صالحٌِ أَكْن ةِ، وَالْن رَسِيَّ لةِ المَدْن حْن ناءِ الرِّ أَثْن صُورَةً في 
ِ
تَقَطَ هِلالٌ 4٧  الْن   ٢٢

تَقَطَ صالحٌ؟ صُورَةً الْن



أَحُلُّ المَسائلَِ الآتيَِةَ:

ثَرَ؟  أَكْن  مِنْنهُما قَرَأَتْن حَةً. فَمَنْن  مَنالُ 112 صَفْن  كِتابهِا، وَقَرَأَتْن حَةً مِنْن  سَارَةُ 120 صَفْن قَرَأَتْن    1

تَبةِ بـِ  يُبَاعُ قَلَمُ الحِبْنرِ في المَكْن تَبةِ بـِ   يُبَاعُ قَلَمُ الحِبْنرِ في المَكْن تَبةِ بـِ   يُبَاعُ قَلَمُ الحِبْنرِ في المَكْن تَرُ؟  فْن  ثَمَنًا: القَلَمُ أمِ الدَّ هُما أَقَلُّ تَرُ برِِيالَيْننِ. فأَيُّ فْن تَبةِ بـِ ٣ رِيالاتٍ، وَالدَّ يُبَاعُ قَلَمُ الحِبْنرِ في المَكْن    ٢

فَأَصابَ  دٍ،  مُتَعَدِّ   مِنْن تيِارِ  الاخْن عِ  نَوْن   مِنْن سُؤالًَا   145   مِنْن نٍ  مُكَوَّ تبِارٍ  لِاخْن اللّهِ  وَعَبْندُ  سَلْنمانُ  مَ  تَقَدَّ   ٣
لى؟  أَعْن دَرَجَةٍ  عَلى  حَصَلَ  هُما  فَأَيُّ سُؤالًا،   141 في  اللّهِ  عَبْندُ  وَأَصابَ  سُؤالًا،   1٣4 في  سَلْنمانُ 

رِفُ ذلكَِ؟ كَيْنفَ تَعْن

تَرِيَها في المَتْنجَرِ (أ)   يَشْن رّاجَةِ الَّتي يُريدُ سالمٌِ أَنْن ثَمَنُ الدَّ تَرِيَها في المَتْنجَرِ (أ)    يَشْن رّاجَةِ الَّتي يُريدُ سالمٌِ أَنْن ثَمَنُ الدَّ تَرِيَها في المَتْنجَرِ (أ)    يَشْن رّاجَةِ الَّتي يُريدُ سالمٌِ أَنْن ثَمَنُ الدَّ سِها   تَرِيَها في المَتْنجَرِ (أ) 2٣5 رِيالًا، وَثَمَنُ الدّرّاجَةِ نَفْن  يَشْن رّاجَةِ الَّتي يُريدُ سالمٌِ أَنْن ثَمَنُ الدَّ    4
رّاجَةَ؟ وَلمِاذا؟ هُ الدَّ تَرِيَ مِنْن  يَشْن لُ سَالمٌِ أَنْن  مَتْنجَرٍ يُفَضِّ في المَتْنجَرِ (ب) 24٣ رِيالًا. فَأَيُّ



ّا يَأْتي، ثُمَّ أُجِيبُ  ندْوقِ لكِتِابَةِ عَدَدٍ يُناسِبُ الفَراغَ عَلى خَطِّ الأعَْدادِ في كُلٍّ ممِ أَسْتَعْمِلُ الأرَْقامَ المَوْجُودَةَ في الصُّ

ؤالِ الَّذي يَلي ذلكَِ: عَنِ السُّ

1 ٣

4 ٧   1

بَرُ ؟   العَدَدَيْننِ أَكْن فَأَيُّ

2 5

6 8

  ٢

دادِ،   الَأعْن قودَةِ عَلى خَطِّ دادِ المَفْن ؤَالَيْننِ 1 و2) لإِيجادِ الَأعْن نْندوقَيْننِ (في السُّ قَامَ في الصُّ مِلُ الَأرْن تَعْن أَسْن
ةً واحِدَةً. مٍ مَرَّ  رَقْن مالِ كلُِّ تعِْن طِ اسْن بشَِرْن

غَرُ ؟   دادِ هُوَ الَأصْن  هذِهِ الَأعْن فَأَيُّ

نْدوقِ لكُِلِّ عَدَدٍ مَفْقودٍ عَلى خَطِّ الأعَْدادِ. أَسْتَعْمِلُ ثَلاثَةَ أَرْقامٍ مِنَ الصُّ

٧ 4

٧ 1

 ٣

بَبَ. كُرُ السَّ دادِ، وأَذْن  الَأعْن لًا عَلى خَطِّ  يَأْنتي أَوَّ ِ  العَدَدَينْن وَأُبَيِّنُ أَيَّ
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دُ ناتِجَ 2٦٧ + 4٦: أَجِ
الُخطْوَةُ 1

أَجَْعُ الآحادَ، وَأُعيدُ التَّجْميعَ عِنْدَ 
َّلضرُورَةِ. ا

  1
 267
46  +

3 و    عَشرََةًا  = ا  آحادًا  13 رُ:  أُفَكِّ
آحادٍ

الُخطْوَةُ 2
التَّجْميعَ  وَأُعِيدُ  العَشرَاتِ،  أَجَْعُ 

ورَةِ. عِنْدَ الضرَّ

  1   1
 267    
46 +

    واحِدَةًا  = مِئَةًا رُ: 11 عَشرََةًا أُفكَِّ
وَعَشرََةًا

الُخطْوَةُ 3
عِنْدَ  التَّجْميعَ  وَأُعِيدُ  المئِاتِ،  أَجَْعُ 

َّلضرورَةِ. ا

1  1
267    
46 +

 3  = مِئَتَيِْ   + واحِدَةٌ  مِئَةٌ  رُ:  أُفَكِّ
مِئاتٍ

: ا بِالنَّماذِجِ دُ نَاتِجَ الجَمْعِ مُسْتَعينً أَجِ
  1 473   

55 +
 2

 245    
12٨٨ 

  3 1٨2    
72752   4

  1
 146    
29 +



 = 13 + 49   2  = ٨5 + 75   1

 = 13٨ + 53   4  = 20٨ + 342   3

 = 97 + 25   ٦  = ٨36 + 64   ٥

 = 37 +  5٨   ٨  = 99 + 661   ٧

 = 91 + 617   1٠  = 706 + 7٨٨   ٩

 = 529 + 23   12  = 67 + 14   11

 = 55 + 17   14  = 193 + 711   13

 = 47 + 77   1٦   = 39 + 6٨2   1٥

أَحُلُّ المسَائِلَ الآتِيَةَ:

. فَكَمْ   و155 شَطيرَةًا في اجْتمِاعِ أَوْليِاءِ الُمورِ في مَدْرَسَةِ فَيْصَلٍ، اشْتَرَتْ لَجْنَةُ النَّشاطِ 215 كَعْكَةًا   1٧

جْنَةُ؟  اشْتَرَتِ اللَّ  وَشَطيرَةًا كَعْكَةًا

مِن  نُ  يَتَكَوَّ كِتابًاا  قَرَأَتْ  مارْس  شَهْرِ  وَفي   ، صَفْحَةًا مِنْ 9٨  نُ  يَتَكَوَّ كِتابًاا  فِبْرايرَِ  شَهْرِ  في  لَمْياءُ  قَرَأَتْ    1٨

هْرَيْنِ؟  قَرَأَتْ لَمْياءُ في الشَّ . فَكَمْ صَفْحَةًا 124 صَفْحَةًا

ا في  لِ و37 سَنْتمِِتْرًا هْرِ الَوَّ ا في الشَّ مْسِ في حَديقَتهِِ، فَنمََتْ 27 سَنْتمِِتْرًا زَرَعَ خالي نَبْتَةَ زَهْرَةِ تَبّاعِ الشَّ   1٩

هْرَيْنِ؟ بْتَةِ في الشَّ هْرِ الثّاني. فَكمْ وَصَلَ طولُ النَّ الشَّ



في  غُرْفَتَها  فَتْ  فَنظَّ الجُمُعَةِ،  يَوْمَ  ها  أُمَّ سَلْمى  سَاعَدَتْ  في   غُرْفَتَها  فَتْ  فَنظَّ الجُمُعَةِ،  يَوْمَ  ها  أُمَّ سَلْمى  سَاعَدَتْ  في   غُرْفَتَها  فَتْ  فَنظَّ الجُمُعَةِ،  يَوْمَ  ها  أُمَّ سَلْمى  سَاعَدَتْ   

أَحُلُّ المسَائِلَ الآتِيَةَ:

  دَقيقَةًا  ١٨ في  جادَ  السِّ وَكَنَسَتِ   ، دَقيقَةًا  16 في  غُرْفَتَها  فَتْ  فَنظَّ الجُمُعَةِ،  يَوْمَ  ها  أُمَّ سَلْمى  سَاعَدَتْ     1
تْ سَلْمى في العَمَلِ؟  اسْتَمَرَّ . فَكَمْ دَقيقَةًا وَغَسَلَتِ الَوانيَِ في 21 دَقيقَةًا

ِـ   ب  جَديدَةًا ادَةًا اشْتَرَتْ أُمّي سِجَّ ِـ    ب  جَديدَةًا ادَةًا اشْتَرَتْ أُمّي سِجَّ ِـ    ب  جَديدَةًا ادَةًا اشْتَرَتْ أُمّي سِجَّ . كَمْ   ِـ 145 رِيالًا  ب ، وَسِتارَةًا ِـ 540 رِيالًا  ب  جَديدَةًا ، وَأَريكَةًا ِـ ٨49 رِيالًا  ب  جَديدَةًا ادَةًا اشْتَرَتْ أُمّي سِجَّ   2
 دَفَعَتْ ثَمَنًاا لجَِميعِ مُشْتَرَيَاتهِا؟ رِيَالًا

 أُسْبوعٍ. فَإذِا كانَتِ   كُلَّ ةًا يُسافِرُ عِصامٌ باِلحافِلَةِ إلِى الجامِعَةِ الَّتي يَدْرُسُ فيها، وَيَعودُ إلِى المَنْزِلِ مَرَّ  أُسْبوعٍ. فَإذِا كانَتِ    كُلَّ ةًا يُسافِرُ عِصامٌ باِلحافِلَةِ إلِى الجامِعَةِ الَّتي يَدْرُسُ فيها، وَيَعودُ إلِى المَنْزِلِ مَرَّ  أُسْبوعٍ. فَإذِا كانَتِ    كُلَّ ةًا يُسافِرُ عِصامٌ باِلحافِلَةِ إلِى الجامِعَةِ الَّتي يَدْرُسُ فيها، وَيَعودُ إلِى المَنْزِلِ مَرَّ  أُسْبوعٍ. فَإذِا كانَتِ    كُلَّ ةًا يُسافِرُ عِصامٌ باِلحافِلَةِ إلِى الجامِعَةِ الَّتي يَدْرُسُ فيها، وَيَعودُ إلِى المَنْزِلِ مَرَّ    3
إلِى الجامِعةِ  رِحْلَتهِِ  يَقْطَعُ عِصامٌ في  ا  فَكَمْ كيلومِتْرًا ا،  إلِى الجامِعَةِ 197 كيلومِتْرًا مَنزِلهِِ  مِنْ  المَسافَةُ 

ذَهابًاا وَإيِابًاا؟

إحِْداهُما  ثَمَنُ  مَنْزِلهِا،  حَدِيقَةِ  في  لتَِزْرَعَهُما  وَرْدٍ  شَتْلَتَي  لَيْلى  اشْتَرَتْ  إحِْداهُما   ثَمَنُ  مَنْزِلهِا،  حَدِيقَةِ  في  لتَِزْرَعَهُما  وَرْدٍ  شَتْلَتَي  لَيْلى  اشْتَرَتْ  إحِْداهُما   ثَمَنُ  مَنْزِلهِا،  حَدِيقَةِ  في  لتَِزْرَعَهُما  وَرْدٍ  شَتْلَتَي  لَيْلى  اشْتَرَتْ  الُخْرى   وَثَمنُ   ، رِيالًا  60 إحِْداهُما  ثَمَنُ  مَنْزِلهِا،  حَدِيقَةِ  في  لتَِزْرَعَهُما  وَرْدٍ  شَتْلَتَي  لَيْلى  اشْتَرَتْ     4
تْلَتَينِ؟ تْ ثَمَنًاا للشَّ  دَفَعََ . كَمْ رِيالًا 30 رِيالًا

  يِّ  المَحَلِّ تَبْلُغُ تَكْلِفَةُ التِّصالِ الهَاتفِيِّ    يِّ  المَحَلِّ تَبْلُغُ تَكْلِفَةُ التِّصالِ الهَاتفِيِّ    يِّ  المَحَلِّ تَبْلُغُ تَكْلِفَةُ التِّصالِ الهَاتفِيِّ . إذَِا اتَّصَلَ سَعيدٌ بعِائلَِتهِِ هذا الُسْبوعَ    15 دَقيقَةًا  5 رِيَالتٍ لُكلِّ يِّ  المَحَلِّ تَبْلُغُ تَكْلِفَةُ التِّصالِ الهَاتفِيِّ   ٥
ةٍ. فَكَمْ بَلغَتْ تَكْلِفَةُ المُكالَمَتَيْنِ؟  مَرَّ  في كُلِّ ةَ 15 دَقيقَةًا تَيْنِ مُدَّ مَرَّ



العُضْوِ  امْتلِاكَ  النْضِمامِ  شرَْطُ  وَكانَ  وابعِِ،  الطَّ جَْعِ  هُواةِ  نادي  إلِى  وَبلِالٍ  وَخالدٍِ  جابرٍِ  مِنْ    كُلٌّ   انْضَمَّ

بَعْضِ  باِنْتظِارِ وُصولِ  هُ  أَنَّ إلِّ  ا،  أَيضًْا النّادي  إلِى هذا  سَلْمانُ الآنَ في النْضِمامِ  رُ  يُفكِّ  . الَقَلِّ ا عَلى  225 طابعًِا

وابعِِ لَدى هؤُلءِ الَعْضاءِ: ِّيُ أَعْدادَ الطَّ وابعِِ الَّتي طَلَبَها، وَالَجدْوَلُ الآتي يُبَ الطَّ

 أَجْمَعُ نَاتجَِ الجَمْعِ  تي يَمْلِكُها العَْضاءُ الثَّلاثَةُ، أَجْمَعُ طَوابعَِ جابرٍِ وَخالدٍ ثُمَّ لِجَِدَ مَجْموعَ الطَّوابعِِ الَّ   1

ا يوجَـدُ مَعَ هـؤُلءِ الَعْضـاءِ الثَّلاثَةِ؟ إلِـى طَوابـِعِ بلِالٍ، فَكَـمْ طَابعًِا

أُبيِّنُ خُطُواتِ الجَمْعِ باِسْـتعِْمالِ إعِادَةِ التَّجْميعِ.

طَلَبَ بلِالٌ  طَلَبَ بلِالٌ   طَلَبَ بلِالٌ   ا آخَرَ، فَهَلْ سَيُصْبحُِ مَعَهُ بَعْدَ وُصولهِا طَوابعُِ أَكثَرُ مِنْ جابرٍِ؟   طَلَبَ بلِالٌ 159 طابعًِا    2

 تُبَيِّنُ  ةًا  عَدَدِيَّ ا عَلى عَدَدِ طَوابعِِ خالدٍِ. أَكْتُبُ جُمْلَةًا وابِعِ الَّتي يَمْلِكُها سَلْمانُ يَزيدُ بـِ 136 طابعًِا أَصْبَحَ عَدَدُ الطَّ    3

وابعِِ الَّتي مَعَ سَلْمانَ. عَدَدَ الطَّ

 هذِهِ المَسْأَلَةِ؟  المَنازِلِ يَجِبُ إعِادَةُ التَّجْميعِ فيها لحَِلِّ أَيُّ



عددين مكون كل منهما من طرح 

ثلاثة أرقام على الأكثر بإعادة 

التجميع وبدونه 

شرح 

المهارة

https://youtu.be/JGvM4hrFOnI


: رْحِ نْدَ الطَّ ِعادَةِ التَّجْميعِ عِ نُ الاسْتِعانَةُ بِالنَّماذِجِ لإِ يُمْكِ

 5 13
3٦3
 28  −
335

رُ أَتَذَكَّ

ميعَ عَشََةٍ واحِدَةٍ إلِى 10 آحادٍ أُعيدُ تجَْ

أَكْتُبُ ٦3 بصِورَةِ 5 عَشَاتٍ و13 آحادًا

 : جِ رْحِ بِاسْتِعْمالِ النَّماذِ دُ ناتِجَ الطَّ أَجِ

 = 44 – 193   2  = 19 – 245   1

 = 228 – 5٦4   4  = 219 – 435   3

 = 12٧ - 335   ٦  = 42٧ - ٦40   ٥



نْ إِجابَتي: قُ مِ ، ثُمَّ أَتَحَقَّ رْحِ دُ نَاتِجَ الطَّ أَجِ

 = 121 – 2٧0   2  = 318 – 59٧   1

 = 20٧ – ٦43   4    = 128 – 4٦4   3
 = 335 – 5٦0   ٦  = 42٦ – ٧32   ٥

  ٨  = 42٦ – 823   ٧ = 319 – 93٦

 329 = – 448   ٩  == 3 – 840   1٠

:

31  -

19 

بَ في  قْمَ المُناسِ الجَبْرُ: أَكْتُبُ الرَّ

51      11 3 2

2     99

1    3

  12

 1 1

2 2  -

3   2

  13٧4 

1 5   -

58 

  14

3   ٦

1    8 -

 ٦ 8

  1٥ 4 2

3 1   -

1 2 

  1٦



أَحُلُّ المَسائِلَ الآتِيَةَ:

ارَاتِ  يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ ارَاتِ   يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ ارَاتِ   يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ ارَاتِ   يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ ارَاتِ   يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ ارَةً مِن   ارَاتِ 1٧5 سَيَّ يَّ يُوجَدُ فِي مَعْرِضٍ للِْسَّ    1
ارَةً  سَيَّ كَمْ  ارَةً،  سَيَّ  82 مِنْها  بيِعَ  نَفْسِهِ  وُعِ  النَِّ

بَقيَتْ فِي الْمَعْرِضِ؟

 كجم

هَلْ أَعَدْتَ التَّجْميعَ في الآحادِ؟

هَلْ أَعَدْتَ التَّجْميعَ في العَشَراتِ؟

عَلى  احٍ  تُفّي صُنْدوقُ  يَحْتَوي  عَلى   احٍ  تُفّي صُنْدوقُ  يَحْتَوي  عَلى   احٍ  تُفّي صُنْدوقُ  يَحْتَوي  احَةً،   تُفّي  2٧2 عَلى  احٍ  تُفّي صُنْدوقُ  يَحْتَوي     2
خَضْراءَ،  وَالباقي  حَمْراءَ،  احَةً  تُفّي  123 مِنْها 

نْدوقِ؟ احَةً خَضْراءَ في الصُّ كَمْ تُفّي

احَةً خَضْراءَ  تُفّي

هَلْ أعََدْتَ التَّجْميعَ في الآحادِ؟ 

هَلْ أَعَدْتَ التَّجْميعَ في العَشَراتِ؟ 

تَحْوي الوَرَقِ  مِنَ  رِزْمَةً  خُلْدونُ  اشْتَرى  تَحْوي  الوَرَقِ  مِنَ  رِزْمَةً  خُلْدونُ  اشْتَرى  تَحْوي  الوَرَقِ  مِنَ  رِزْمَةً  خُلْدونُ  اشْتَرى  تَحْوي  الوَرَقِ  مِنَ  رِزْمَةً  خُلْدونُ  اشْتَرى     3
زْمَةِ  الرِّ مِنَ  بَقِيَ  أُسْبوعٍ  وَبعْدَ  وَرَقةً،   225  

198 وَرَقَةً. كَمْ وَرقَةً اسْتَعْمَلَ خُلْدونُ؟

 وَرَقَةً

يَحْتاجُ صالحٌِ إلِى  يَحْتاجُ صالحٌِ إلِى   يَحْتاجُ صالحٌِ إلِى   اجَةٍ،   يَحْتاجُ صالحٌِ إلِى 915 رِيالًا لشِِراءِ دَرَّ   4
عَلَيْهِ  بَقِيَ  رِيالًا  كَمْ  رِيالًا،  مَعَهُ 4٧5  إذِا كانَ 

اجَةِ؟ رّي رَ لشِِراءِ الدَّ أَنْ يُوفِّ

  رِيالًا

تِ بَيعِ الَّدجَاجِ  لَدَى أَحَدِ مَحِلاَّ تِ بَيعِ الَّدجَاجِ   لَدَى أَحَدِ مَحِلاَّ تِ بَيعِ الَّدجَاجِ   لَدَى أَحَدِ مَحِلاَّ َّلاتِ بَيعِ الَّدجَاجِ 254 دَجاجَةً   لَدَى أَحَدِ مَحِ   ٥
يَوْمَ أَمْسِ، و٧8 دَجاجَةً  بيِعَ مِنْها 85 دَجاجَةً 

اليَوْمَ. كَمْ دَجاجَةً بَقِيَتْ؟

 دَجاجَةً

إسْماعيلَ  مَعَ  إسْماعيلَ   مَعَ  إسْماعيلَ   مَعَ  ةِ   لَّ السَّ كُرَةِ  للاِعِبي  بطِاقَةً   85 إسْماعيلَ  مَعَ    ٦
أَحْمَدُ  ا  أَمّي اليَدِ.  كُرَةِ  للاِعِبي  بطِاقَةً  و129 
هُما مَعَهُ بطِاقاتٌ أَكْثَرُ؟  فَمَعَهُ 312 بطِاقَةً. فَأَيُّ

وَكَمْ يَزيدُ عَدَدُ بطِاقاتهِِ؟

  بطِاقَةً



 مِنْهُم   دُبٍّ صَ لكُِلِّ عامَ الُمخَصَّ  الطَّ عامَ الَّذي تَناوَلَهُ دُبَّانِ في حَديقَةِ الحَيَواناتِ ، عِلْمً أَنَّ فيم يَأْتي جَدْوَلٌ يُبَبِّنُ الطَّ
ل. هو 3٦3 كِيلوجرامًا في الُسْبوعِ الَوَّ

   ال  ال   ا ال    ا  ا   صال
 ص� ص�  ال

  صا  ال

38 39 41 40 43 42 38 3٦3 كجم   ال
3٦ 3٦ 38 39 3٧ 3٦ 3٦ 3٦3 كجم   ال

رورَةِ: نْدَ الضَّ أُجيبُ عَنِ الأَسْئِلَةِ الآتِيَةِ؛ وَأُعيدُ التَّجْميعَ عِ

بْتِ إلِى   الثّياني مِنَ السَّ بُّ لُ عَلى ما أَكَلَهُ الدُّ  الَوَّ بُّ عامِ الَّتي أَكَلَها الدُّ ةُ الطَّ يَّ كَمْ تَزيدُ كَمِّ   1
الَرْبعِاءِ؟

  دُبٍّ كُلِّ  صاتِ  مُخَصَّ مِنْ  بَقِيَ  عامِ  الطَّ مِنَ  كِيلوجرامًا  كَمْ    2
بَعْدَ طَعامِ الجُمُعَةِ؟

   مِنْهُما في كُلِّ  دُبٍّ عامِ الَّتي يَتَعَيَّنُ تَخْصيصُها لكُِلِّ ةُ الطَّ يَّ مَا كَمِّ   3
ى شَيْءٌ في نهِايَةِ الُسْبوعِ؟ ّيلا يَتَبَقَّ أُسْبوعٍ عَلى أَ

تَيْنِ أَكَلَهُما  عامِ اللَّ يَتَيِ الطَّ مَا الفَرْقُ بَيْنَ كَمِّ   4
بَّانِ خِلالَ الُسْبوعِ كَامِلاً؟ الدُّ



2في إيجاد ناتج الضرب 

شرح 

المهارة

https://youtu.be/I6eXNg_ktpk


جِدَ ناتجَِ ضَرْبِ عَدَدَيْنِ: أَسْتَعْمِلُ العَدَّ القَفْزِيَّ عَلى خَطِّ الَأعْدادِ لِأَ

 الَأعْدادِ، بطُِولِ وَحْدَتَينِ   مِنْها 2، أوْ 6 قَفَزاتٍ عَلى خَطِّ رُ: 6 مجَْموعاتٍ في كُلٍّ أُفَكِّ
 مِنها. لكُِلٍّ

لَأجِدَ ناتجَِ 6 × 2

12 = 2 ×6

 مِنْها. ٍّل مِنْها عُنْصرُانِ، أو 3 قَفَزاتٍ بطِولِ وَحْدَتَينِ لكُِلٍّ رُ: 3 مجَْموعاتٍ في كُ أُفَكِّ لَأجِدَ ناتجَِ 3 × 2 

6 = 2 ×3

01234679 8 5

بَ الَأمْرُ ذَلكَِ: رْبِ مُسْتَعِينًا بخَِطِّ الَأعْدادِ إذِا تَطَلَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

4× 2  =    1× 2  =  ٧   2× 2 = 9    3

× 2   =  5   46  =  2×    ٥ = 3 × 2   ٦

  = 2 × 2   ٧4 × 2 =    8 = 2 × 9   ٩

  = 2 × 1   10 = 2 × ٨   11× 2  6 =    12



ا يَأْتي: أَرْسُمُ شَبَكَةً أَو صُورَةً لحَِلِّ كُلِّ مَسْأَلَةِ ضَرْبٍ مِمّ
٧

2  ×
 1  29

2  ×
  34

2  ×
  42

٧  ×
  ٥5

2  ×
  ٦6

2  ×

2

1  ×
 ٧  82

9  ×
  ٩2

2  ×
  10٨

2  ×
  112

6  ×
  122

4  ×

3 = 2 ×    132× 3  =    14 = 2 × 5   1٥

 = 5 × 2   1٦ = 2 × 9   1٧ =  2× 9    18

 = ٨ × 2   1٧ = ٩ × 2   204  2×  =    21

 = 2 × 6   22 = 2 × ٧   23 = 2 × ٨   24

 = 2 × 2   2٥ = 5 × 2   2٦ = 2 × 4   2٧

 = 2 × ٧   28 = 2 × ٨   2٩ = 2 × 1   30

هُما:بُ أَكْتُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلٍّ مِنَ المَسْأَلتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ، ثُمَّ أَحُلُّ

ي ي  ي  يَ    31

ةِ إذِا عَلِمْتَ  بُ الفَريقُ خِلالَ هَذِهِ المُدَّ سَيَتَدَرَّ
بُ يومينِ في الُأسْبوُعِ؟ أَنَّهُ يَتَدَرَّ

ةَ 6 أسَابيِعَ.كَمْ يَومًا  باحَةِ مُدَّ بُ فَريقُ السِّ تدَرَّ  يَومٍ. كَمْ  ةَ ساعَتَيْنِ كُلَّ بُ فَريقُ كُرَةِ القَدَمِ مُدَّ ييَتَدَرَّ ي  ي     32

بْتِ؟ بُ الفَريقُ مِنْ يَومِ الثُّلاثاءِ إلى السَّ سَاعَةً يَتَدرَّ



ا يَأْتي، ثُمَّ أَحُلُّ المَسْأَلَةَ: أَكْتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلِّ مَوْقِفٍ مِمّ

ما  وَرْدَتانِ.  مِنهْا  ٍّل  كُ في  اتٍ  زَهْريَّ  ٨ بَيْتنِا   في  بَيْتنِا   في  بَيْتنِا   في  بَيْتنِا   في  بَيْتنِا   في  بَيْتنِا  في    1
اتِ؟ هْريَّ مَجْموعُ الوُرُودِ في الزَّ

 وَرْدَةً 

ِّل أَصَيصٍ. إذِا كانَ  زَرَعَتْ مَرْيَمُ بَذْرَتَينِ في كُ   2

لَدَيْها 6 أُصُصٍ، كَمْ بَذْرَةً زَرَعَتْ؟

 بَذْرَةً 

ٍّل  عَدَدُ أَفْرادِ عَائِلَةِ خَالدٍِ  ٧ أَفْرادٍ، إذَا كَانَ عِندَْ كُ عَدَدُ أَفْرادِ عَائِلَةِ خَالدٍِ   عَدَدُ أَفْرادِ عَائِلَةِ خَالدٍِ   عَدَدُ أَفْرادِ عَائِلَةِ خَالدٍِ    3
ازًا لدَيْهِمْ؟ مِنهُْمْ زَوْجٌ مِنَ القُفّازاتِ. فكَمْ قفَّ

 زَوْجًا 

دَفَعَ أَبي للِْبائِعِ وَرَقَتَينِ مِنْ فئَِةِ 5 رِيالاتٍ. كَمْ    4

رِيالاً دَفَعَ أَبي للِْبائِعِ؟

 رِيالاتٍ 

  كُلِّ فرَسَمَتْ عَلى  رِيمُ صَفْحَتَينِ،  اسْتَخْدَمَتْ     كُلِّ فرَسَمَتْ عَلى  رِيمُ صَفْحَتَينِ،  اسْتَخْدَمَتْ     كُلِّ فرَسَمَتْ عَلى  رِيمُ صَفْحَتَينِ،  اسْتَخْدَمَتْ  ِّل   كُ فرَسَمَتْ عَلى  رِيمُ صَفْحَتَينِ،  اسْتَخْدَمَتْ    ٥
رَسَمَتْ  وَرْدَةً  كَمْ  وَرْداتٍ.   9 مِنهُْما  صَفْحَةٍ 

رِيمُ؟

 وَرْدَةً 

كَمْ سَاقًا لأرَْبَعَةِ أَشْخاصٍ؟ كَمْ سَاقًا لأرَْبَعَةِ أَشْخاصٍ؟  كَمْ سَاقًا لأرَْبَعَةِ أَشْخاصٍ؟  كَمْ سَاقًا لأرَْبَعَةِ أَشْخاصٍ؟    ٦

 سِيقانٍ 



كُلُّ شَكْلٍ مِنَ الَأشْكالِ الآتيَِةِ يُمَثِّلُ رَقْمًا، فَما هَذِهِ الَأرْقامُ؟

12 = 

10 = 2

14 = 

 شَكْلٍ؟ لُهُ كُلُّ قْمُ الَّذي يُمَثِّ مَا الرَّ
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أَجِدُ ناتجَِ 4 × 5

باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ

باِسْتعِْمالِ الوَرَقَةِ وَالقَلَمِ

الَمجْموعُ   ِّل صَ فٍّ العَدَدُ في كُ فوفِ  عَددُ الصُّ

20  =  5  ×  4

ا يَأْ تي: رْبِ في كُلٍّ مِمّ ورَةَ لإِيجادِ نَاتجِِ الضَّ أَسْتَعْمِلُ الصُّ

  2   1  3

 = 9 × 4  = 5 × 4    = 6 × 4  

ا يَأْتي: رْبِ في كُلٍّ مِمّ أَسْتَعْمِلُ نَموذَجًا أَو أَرْسُمُ صُورَةً لإِيجادِ ناتجِِ الضَّ

 = ٧ × 4   4 = 4 × 4   ٥ = 3 × 4   ٦

 = 4 × 3   ٧4× 2  =    8 = 1 × 4   ٩

5 × 4 =    104  =  × 9   11 = ٨ × 4   12

 = 4 × ٧   13 = 9 × 4   14 = 4 × ٨   1٥



ا يَأْتي: رْبِ في كُلٍّ مِمّ أَسْتَعمِلُ نَموذَجًا أَو أَرسُمُ صُورَةً لإِيجادِ ناتجِِ الضَّ

1

4  ×
  3     2    1٨

4  ×

4

2  ×

5

4  ×
  44

9  ×
  ٥4

6  ×
  ٦

 = 4 × 2   ٧ = 6 × 4   8 = 4 × 4   ٩

 = 4 × ٨   104  =  5×    11 = 4 × ٧   12

4 = 2 ×    134  6×  =    14 = 5 × 4   1٥

 = 1 × 4   1٦ = 4 × 9   1٨ = ٧ × 4   18

 = 4 × 3   1٩ = 3 × 4   201×  = 4    21

هُما:بُ أَكْتُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلٍّ مِنَ المَسْأَلتَيْنِ الآتيَِتَيْنِ، ثُمَّ أَحُلُّ

  صَفٍّ ِّل  كُ في  صُفُوفٍ   4 في  الطُّلابُ  وَقفَ     23 المَقاعِدِ في  مِنَ  مِنْ 4 صُفُوفٍ  الفَصْلُ  نُ  يَتَكَوَّ يَتَ  يَتَ    22

 مِنهْا 9 مَقاعِدَ. كَمْ مَقْعَدًا في الفَصْلِ؟ ِّل صَفٍّ مِنهْا ٧ طُلّابٍ؛ وَذَلكَِ لالْتقِاطِ صُورَةٍ جَماعِيَّةٍ كُ
ورَةِ؟ لَهُمْ. كَمْ طَالبًِا سَيظْهَرُ في الصُّ



مِنْ أَلْعابٍ  مَدينةَِ  القِطارِ في  لُعْبَةِ  ةُ  نُ سِكَّ تَتَكَوَّ مِنْ  أَلْعابٍ  مَدينةَِ  القِطارِ في  لُعْبَةِ  ةُ  نُ سِكَّ تَتَكَوَّ مِنْ  أَلْعابٍ  مَدينةَِ  القِطارِ في  لُعْبَةِ  ةُ  نُ سِكَّ تَتَكَوَّ  

ها: أَكْتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلِّ مَسْأَلَةٍ في ما يَأْتي، ثُمَّ أَحُلُّ

ِ ِ ِ ِ ِ منِْ أَلْعابٍ  مَدينةَ  القطار في  لُعْبَة  ةُ  نُ سكَّ تَتَكَوَّ   1
ِّل جُزْءٍ مِنهْا ٧ أَمْتارٍ.  4 أَجْزاءٍ مُسْتَقيمَةٍ طُولُ كُ

ما طُولُ الأجَْزاءِ المُسْتَقيمَةِ جَميعِها؟

 مِتْرًا

مِنهْا  ٍّل  كُ في  للَِّعِبِ،  قِطَاراتٍ   4 مَالكٍِ  مَالكٍِ عِندَْ  عِندَْ  مَالكٍِ   عِندَْ  مَالكٍِ   عِندَْ     2
6 عَرَباتٍ. كَمْ عَرَبةَ قِطارٍ عِندَْ مَالكٍ؟

 عَرَبَةً

عِندْي صُورَةٌ مُحِيطُها 35 سَنتْمِِتْرًا، و4 قِطَعٍ    3
مِنهْا الوَاحِدَةِ  طُولُ  مُزَخْرَفٍ  إِطَارٍ  وَرَقِ  مِنْ 
9 سَنتْمِِتْراتٍ. هَلْ يَكْفِي وَرَقُ الِإطارِ لِإحَاطَةِ 

إِجابَتي.  رُ  أُفَسِّ ورَةِ؟  الصُّ

عَتْ عَتْ تَطَوَّ تَطَوَّ عَتْ   تَطَوَّ عَتْ   تَطَوَّ لِإعْدادِ 4    الطُّلابِ  مِنَ  مَجْموعاتٍ   4  
مَجْموعَةٍ  ُّل  كُ تْ  أَعَدَّ إذِا  للِمَعْرِضِ.  لَوحاتٍ 
تْها  أَعَدَّ تي  الَّ اللَّوحاتِ  عَدَدُ  فَما  لَوحاتٍ،   ٨

المَجْموعاتُ الأرَْبَعُ؟

 لَوْحَةً

زَيْنبَُ  تصْنعَُ  زَيْنبَُ   تصْنعَُ  زَيْنبَُ   تصْنعَُ  زَيْنبَُ  تصْنعَُ  في ٥   نِ  المُلَوَّ الخَرَزِ  مِنَ  أَسْوِرَةٍ   4  
رُ  اعَةِ. كَمْ سِوارًا تَصْنعَُ في 6 ساعاتٍ؟ أُفَسِّ السَّ

إجِابَتي.

 سِوارًا

صَنعََتْ سُعادُ  صَنعََتْ سُعادُ   صَنعََتْ سُعادُ  نِ، في ٦    5 أَساوِرَ مِنَ الخَرَزِ المُلَوَّ
زَرْقاءَ  خَرَزَةً  كَمْ  زَرْقاءَ.  خَرَزاتٍ   4 مِنهْا  ٍّل  كُ

اسْتَعْمَلَتْ؟

 خَرَزَةً زَرْقاء



بوط طُ أُخْ عى أَفْ زالٌ غَ

فيلٌ بٌ نْدُ جُ رٌ نَمِ

قَةَ بالحَيَواناتِ، ثُمَّ أَكْتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلِّ سُؤالٍ مِنْها: أَقْرَأُ الَأسْئلَِةَ الآتِيَةَ المُتَعَلِّ

رْبَعَةِ جَنادِبَ؟ كَمْ جَناحًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ جَناحًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ جَناحًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ جَناحًا لِأَ   1

 أَجْنحَِةٍ

رْبَعَةِ فِيَلَةٍ؟ كَمْ خُرْطُومًا لِأَ رْبَعَةِ فِيَلَةٍ؟  كَمْ خُرْطُومًا لِأَ رْبَعَةِ فِيَلَةٍ؟  كَمْ خُرْطُومًا لِأَ رْبَعَةِ فِيَلَةٍ؟  كَمْ خُرْطُومًا لِأَ   2

 خَراطيمَ

رْبَعَةِ  أَفاعٍ؟ كَمْ رَأْسَاً لِأَ رْبَعَةِ  أَفاعٍ؟  كَمْ رَأْسَاً لِأَ رْبَعَةِ  أَفاعٍ؟  كَمْ رَأْسَاً لِأَ رْبَعَةِ  أَفاعٍ؟  كَمْ رَأْسَاً لِأَ   3

 رُؤُوسٍ.

رْبَعَةِ جَنادِبَ؟ كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ جَنادِبَ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ   4

كَمْ رِجْلًا لتِسْعَةِ غِزْلانٍ؟ كَمْ رِجْلًا لتِسْعَةِ غِزْلانٍ؟  كَمْ رِجْلًا لتِسْعَةِ غِزْلانٍ؟  كَمْ رِجْلًا لتِسْعَةِ غِزْلانٍ؟    ٥

 رِجْلًا.

رْبَعَةِ أُخْطُبوطاتٍ؟ كَمْ رِجلًا لِأَ رْبَعَةِ أُخْطُبوطاتٍ؟  كَمْ رِجلًا لِأَ رْبَعَةِ أُخْطُبوطاتٍ؟  كَمْ رِجلًا لِأَ  

 رِجْلًا

رْبَعَةِ أُخْطُبوطاتٍ؟ كَمْ رِجلًا لِأَ    ٦

 رِجْلًا

رْبَعَةِ نُمورٍ؟ كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ نُمورٍ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ نُمورٍ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ رْبَعَةِ نُمورٍ؟  كَمْ رِجْلًا لِأَ كَمْ رِجْلًا لثَِلاثَةِ فِيَلَةٍ؟٧   كَمْ رِجْلًا لثَِلاثَةِ فِيَلَةٍ؟  كَمْ رِجْلًا لثَِلاثَةِ فِيَلَةٍ؟  كَمْ رِجْلًا لثَِلاثَةِ فِيَلَةٍ؟    8

 رِجْلًا.

كَمْ رِجْلًا لغَِزالَينِ و  كَمْ رِجْلًا لغَِزالَينِ و    

 رِجْلًا.

كَمْ رِجْلًا لغَِزالَينِ و 3 فِيَلَةٍ؟   ٩

رِجْلًا.

كَمْ رِجْلًا لجُِنْدُبَينِ وَأُخْطُبوطَينِ؟ كَمْ رِجْلًا لجُِنْدُبَينِ وَأُخْطُبوطَينِ؟  كَمْ رِجْلًا لجُِنْدُبَينِ وَأُخْطُبوطَينِ؟    10

 رِجْلًا. 
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رْبِ في ٥ يُمْكنُِ اسْتعِْمالُ العَدِّ القَفْزِيِّ عَلى خَطِّ الأعَْدادِ لإِيجادِ نَواتجِِ الضَّ

لِأجَِدَ ناتجَِ 4 × ٥

20 = 5 × 4

ٍّل مِنهْا. ، أو 4 قَفَزاتٍ بطِولِ 5 وَحَداتٍ لكُِ ٍّل مِنهْا 5 عَناصرَِ رُ: 4 مجَمُْوعاتٍ في كُ أُفَكِّ

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

لِأجَِدَ ناتجَِ 3 × ٥

15 = 5 × 3

ٍّل مِنهْا. ، أو 3 قَفَزاتٍ بطِولِ 5 وَحَداتٍ لكُِ ٍّل مِنهْا 5 عَناصرَِ رُ: 3 مجَمْوعاتٍ في كُ أُفَكِّ

رْبِ مُسْتَعِينًا بخَِطِّ الأعَْدادِ إذِا تَطَلَّبَ الأمَْرُ ذَلكَِ: أَجِدُ ناتجَِ الضَّ

2× 5  =    14× 5  =    25  =  ٧×    3

 = 5 × 5   4 = 5 × 1   ٦  = 9 × 5   ٥

 = 5 × 6   ٨ = ٧ × 5   ٩  = 2 × 5   8

 = 6 × 5   10 = 5 × 3   11× 51  =    12

 = ٧ × 5   13 = 5 × ٨   1٥  = 3 × 5   14



رْبِ: ا يَأْتي بقِِطَعِ عَدٍّ أَو بصُِورٍ، ثُمَّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ أُمَثِّلُ كُلاًّ مِمّ

5

2  ×
  15

9  ×
  210

5  ×
  3٨   ٥ 5   4

5  × 5  ×

3

5   ×
  ٦5

٨  ×
  ٧5

6  ×
  8٧

5  ×
  ٩9

5  ×
  10

 = ٧ × 5   114× 5  =    12 5 × 2 =   13

ٌّل مِنهُْم 5 رِيالاتٍ. مَا مَجْمُوعُ مَا دَفعَهُ الطُّلابُ جَمِيعُهم؟ اشْتَرَكَ  10 طُلابٍ في رِحْلَةٍ وَدَفَعَ كُ اشْتَرَكَ   اشْتَرَكَ   اشْتَرَكَ    14

تَحْتاجُ وَصْفَةُ كَعْكَةٍ إلِى  5 بَيضَاتٍ. إذِا أَرَدْنا أَنْ نَصْنعََ ٨ كَعْكاتٍ، فكَمْ بَيْضَةً نَحْتاجُ إلَِيْها؟ تَحْتاجُ وَصْفَةُ كَعْكَةٍ إلِى   تَحْتاجُ وَصْفَةُ كَعْكَةٍ إلِى   تَحْتاجُ وَصْفَةُ كَعْكَةٍ إلِى    1٥

ُّل مَنْ يَفوزُ في لُعْبَةِ البَالُوناتِ عَلى خَمْسِ بطِاقاتٍ، وَيُمْكِنُ  في مُسابَقَةٍ بمَِدينةِ المَلاهِي، يَحْصُلُ كُ   1٦

 عِشْرونَ بطِاقَةً؟  الفَوْزُ بهَِا إذِا كانَ لَديَّ لمَِنْ يَجْمَعُ 45 بطِاقَةً أَنْ يَسْتَبْدِلَها بدُِمْيَةٍ كَبيرَةٍ. كَمْ لُعْبَةً عَلَيَّ

ا يَأْتي: الجَبْرُ: أَجِدُ العَدَدَ المَفْقودَ في كُلٍّ مِمّ

25 =   × 5   1٩ 30 = 5 ×    18 45 =   × 5   1٧



لَدى سَلْوى  لَدى سَلْوى   لَدى سَلْوى   لَدى سَلْوى   لَدى سَلْوى    

ها: أَكتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلِّ مَسْأَلَةٍ في ما يَأْتي، ثُمَّ أَحُلُّ

ٍّل  اتٍ. تُريدُ أنْ تَضَعَ في كُ لَدى سَلْوى 5 زَهْريَّ   1
مِنهْا وَرْدَتَينِ، كَمْ وَرْدَةً تَحْتَاجُ إلِيها سَلْوى؟

 ورود

راعَةِ، وَغَرَسَتْ في  اشْتَرَتْ مَرامُ  6 أُصُصٍ للِزِّ اشْتَرَتْ مَرامُ   اشْتَرَتْ مَرامُ   اشْتَرَتْ مَرامُ     2
ٍّل مِنهْا 5 بُذُورٍ. كُ

كَمْ بَذْرَةً غَرَسَتْ مَرامُ؟

 بذرة

مِنْ  عَائِلَةُ سَلْمانَ  نُ  تَتَكَوَّ مِنْ   عَائِلَةُ سَلْمانَ  نُ  تَتَكَوَّ مِنْ   عَائِلَةُ سَلْمانَ  نُ  تَتَكَوَّ مِنْ  عَائِلَةُ سَلْمانَ  نُ  تَتَكَوَّ مِنهُْمْ 3   ٍّل  لكُِ أَفْرادٍ،   4  
5 أَزْواجٍ مِنَ الأَحْذِيَةِ. كَمْ زَوجًا مِنَ الأَحْذِيَةِ 

؟ يهِمْ لَدَ

 

اشْتَرى أَبي  اشْتَرى أَبي   اشْتَرى أَبي   اشْتَرى أَبي 5 كُراتٍ. إذَا أَعْطَى للِْبائِعِ    4
ةٍ مِنْ فئَِةِ 5 رِيالاتٍ، وَلَمْ يُعِدْ   ٨ أَوراقٍ  نَقْدِيَّ
إلَيهِ البائِعُ شَيْئًا. كَمْ دَفَعَ أَبي ثَمَناً للِْكُراتِ؟

  زوجًا من الأحذية

ِّل وَرْدَةٍ 5 بَتَلاتٍ.  رَسَمَتْ تَغْريدُ  ٧وَرْداتٍ لكُِ رَسَمَتْ تَغْريدُ   رَسَمَتْ تَغْريدُ   رَسَمَتْ تَغْريدُ    ٥
كَمْ بَتَلَةً رَسَمَتْ تَغْريدُ؟

 بتلة

ريالاً

مَةُ  ٨ دَفاترَِ رَسْمٍ ثَمَنُ الواحِدِ  اشْتَرَتِ المُعَلِّ مَةُ   اشْتَرَتِ المُعَلِّ مَةُ   اشْتَرَتِ المُعَلِّ مَةُ  اشْتَرَتِ المُعَلِّ   ٦
مِنهْا 5 رِيالاتٍ، إذَِا دَفَعَتْ للِبائِعِ وَرَقَتَينِ مِنْ 
فئَِةِ 20 رِيالاً. فهَلْ سَيُعيدُ إلَِيْها البائِعُ شَيْئًا؟



هابَ مَعَ 4 أَصْدقاءَ في رِحلةٍ، عَلى أَنْ يُحضِرَ كُلُّ وَاحِدٍ مِنَّا شَيْئًا أو شَيْئيْنِ أو ثَلاثَةَ أَشْياءَ تَكْفِي  أَنْوِي الذَّ

للأَِصْدِقاءِ الخَمْسَةِ. أُجيبُ عَنِ الأسَْئلَِةِ الآتيَِةِ لأعَْرِفَ مَاذا سَيُحْضِرُ كُلُّ صَديقٍ مِنْهُمْ مِنَ الطَّعامِ وَمَا مِقْدارُ 

ةً تُبَيِّنُ الإِجابَةَ.. أَكْتُبُ جُمْلَةً ذلكَِ عَدَدِيَّ

البَطاطِس  رَقائِقِ  مِنْ  أَكْياسٍ   4 زِيادٌ   سَيُحْضِرُ  زِيادٌ   سَيُحْضِرُ  زِيادٌ   سَيُحْضِرُ  زِيادٌ  سَيُحْضِرُ    1
ِّل شَخْصٍ، كَمْ كِيسًا سَيُحْضِرُ؟ لكُِ

مِنْ  مِنهْا  ٌّل  كُ نُ  تَتَكَوَّ شَطائِرَ   5 فُؤادٌ   رُ  سَيُحَضِّ فُؤادٌ   رُ  سَيُحَضِّ فُؤادٌ   رُ  سَيُحَضِّ فُؤادٌ  رُ  سَيُحَضِّ   2
شَريحَتَي خُبْزٍ بهِا 3 قِطَعٍ مِنَ اللَّحْمِ وَشَريحَةُ 
جُبْنٍ وَاحِدةٍ، كَمْ شَريحَةَ خُبْزٍ يَحْتاجُ إليها فُؤادُ 

طائِرِ؟ لِإعْدادِ الشَّ

كَمْ قِطْعَةً مِنَ اللَّحْمِ يَحْتاجُ إليها؟

وكَمْ شَريحَةً مِنَ الجُبْنِ؟

فَراوِلَةٍ  حَبَّاتِ   6 شَخْصٍ     لكُِلِّ   عَليٌّ سَيُحْضِرُ  شَخْصٍ     لكُِلِّ   عَليٌّ سَيُحْضِرُ  شَخْصٍ     لكُِلِّ   عَليٌّ سَيُحْضِرُ  شَخْصٍ  ِّل  لكُِ   عَليٌّ سَيُحْضِرُ    3
حَبَّةَ  كَمْ  مِشْمِشٍ،  حَبّاتِ  و5  كَرَزٍ  حَبّاتِ  و9 

؟ فَراوِلَةٍ سَيُحْضِرُ عَليٌّ

وكَمْ حَبَّةَ كَرَزٍ؟   

وكَمْ حَبَّةَ مُشْمِشٍ؟  

ِّل شَخْصٍ.  سَيُحْضِرُ صالحٌِ سَيُحْضِرُ صالحٌِ ٨ أَكوابٍ مِنَ الماءِ لكُِ سَيُحْضِرُ صالحٌِ   سَيُحْضِرُ صالحٌِ       4
كَمْ كوبًا مِنَ الماءِ سَيُحْضِرُ؟

ِّل شَخْصٍ، كَمْ قِطْعَةَ بَسْكَويتٍ سَأُحْضِرُ؟  سَأُحْضِرُ ٧ قِطَعٍ مِنَ البَسْكَويتِ لكُِ   ٥



10إيجاد ناتج الضرب في 

شرح 

المهارة

https://youtu.be/PdEB4Ns-L9g


رْبِ في 10: يُمْكِنُ أَنْ نَسْتَعِينَ باِلنَّماذِجِ للِضَّ

10 = 10 × 160 = 10 × 6

20 = 10 × 2٧0 = 10 × ٧

30 = 10 × 3٨0 = 10 × ٨

40 = 10 × 490 = 10 × 9

100 = 10 × 10 50 = 10 × 5

بَ الَأمْرُ ذلكَِ: ا يَأْتي مُسْتَعْمِلاً النَّماذِجَ أَوِ الَأنْماطَ إذِا تَطَلَّ رْبِ في كُلٍّ مِمّ أَجِدُ نَاتجَِ الضَّ

10

2  ×
  110

٧  ×
  210

٨  ×
  310

4  ×
  410

9  ×
  ٥

 = 3 × 10   ٦ = 1 × 10   ٧ = ٧ × 10   8

 = 10 × 10   ٩ = 6 × 10   10 = 5 × 10         11



بَ الَأمْرُ ذلكَِ: ا يَأْتي مُسْتَعْمِلاً النَّماذِجَ أَوِ الَأنْماطَ إذِا تَطَلَّ رْبِ في كُلٍّ مِمّ أَجِدُ ناتجَِ الضَّ
10

3  ×
  110

6  ×
  210

٨  ×
  310

9  ×
  4

10

4  ×
  ٥2

10  ×
  ٦10

5  ×
  ٧10

٧  ×
  8

 = 2 × 10   ٩ = 6 × 10   10  = 10× ٨   11

10  10×  =    124× 10  =    13 = ٧ × 10   14

 = 10 × 5   1٥ = 10 × 3   1٦ = 10 × 9   1٧

وَرِ المُجاوِرِ: مْثيلِ باِلصُّ أَحُلُّ المَسائلَِ الآتيَِةَ اعْتمِادًا عَلى التَّ

عَلى  عَلى   عَلى   عَلى كَمْ صَوْتٍ حَصَلَ نادِي الوَحْدَةِ؟      18

عَلى كَمْ صَوْتٍ حَصَلَ نادِي العُروبَةِ؟     1٩

مَا عَدَدُ الَأشْخاصِ الَّذينَ شارَكوا في هَذا المَسْحِ؟   20

ل ص ف ال  ال

الوَحْدَةُ

العُروبَةُ

البُطولَةُ

) تُمَثِّل10ُ  )  المِفْتاحُ: كُلُّ
أَصْواتٍ



لَةَ ضَرْبٍ لكُِ ا يَأْتي، ثُمَّ أَحُلُّها:ْ لِّ مَسْأَلَةٍ مِمَّ أَكْتُبُ جُم

ٍّل  اشْتَرى خَيَّاطٌ  10 قِطَعٍ مِنَ القُماشِ طولُ كُ اشْتَرى خَيَّاطٌ   اشْتَرى خَيَّاطٌ   اشْتَرى خَيَّاطٌ   اشْتَرى خَيَّاطٌ   اشْتَرى خَيَّاطٌ    1
مِنهْا 3 أَمْتارٍ. كَمْ مِتْرًا مِنَ القُماشِ اشْتَرى؟

يأكُلُ  قُرودٍ،  يُوجَدُ في حَديقَةٍ للِحَيَواناتِ  10  يُوجَدُ في حَديقَةٍ للِحَيَواناتِ   يُوجَدُ في حَديقَةٍ للِحَيَواناتِ   يُوجَدُ في حَديقَةٍ للِحَيَواناتِ    2
تَأكُلُ  مَوزَةً  كَمْ  اليَومِ.  في  مَوْزَتَيْنِ  مِنهْا  ٌّل  كُ

القُرودُ جَمِيعُها في اليَومِ؟

ِّل  كُ فيِ  طَوابقَِ،  مِنْ  10  نَةٌ  مُكَوَّ سَكَنيَِّةٌ  عِمَارَةٌ  مِنْ   نَةٌ  مُكَوَّ سَكَنيَِّةٌ  عِمَارَةٌ  مِنْ   نَةٌ  مُكَوَّ سَكَنيَِّةٌ  عِمَارَةٌ  مِنْ  نَةٌ  مُكَوَّ سَكَنيَِّةٌ  عِمَارَةٌ    3
ةً فيِ العِمارَةِ؟ طابقٍِ 4 شُقَقٍ. كَمْ شَقَّ

مِنهْا ٍّل  كُ في  عَصيرٍ  صَناديقَ   9 خالدٌِ  خالدٌِ اشْتَرى  اشْتَرى  خالدٌِ   اشْتَرى  خالدٌِ   اشْتَرى     4
10 عُلَبٍ. كَمْ عُلْبَةَ عَصيرٍ اشْتَرى؟

ةٍ في شَاحِنتَهِِ إلِى  َّل مَرَّ يَنقُْلُ أَحْمَدُ  10 خِرافٍ كُ يَنقُْلُ أَحْمَدُ   يَنقُْلُ أَحْمَدُ   يَنقُْلُ أَحْمَدُ    ٥
وقِ 6 مَرّاتٍ  سُوقِ الأغَْنامِ. فَإذِا ذَهَبَ إلى السُّ
احِنةَِ؟ هْرِ، كَمْ خَرُوفٍ نَقَلَ في الشَّ في هَذا الشَّ

 للأَِطْفالِ عَرْوضًا لأحََدِ   للأَِطْفالِ عَرْوضًا لأحََدِ يَعْرِضُ بَرْنامَجٌ تَرْفيِهِيٌّ يَعْرِضُ بَرْنامَجٌ تَرْفيِهِيٌّ  للأَِطْفالِ عَرْوضًا لأحََدِ   يَعْرِضُ بَرْنامَجٌ تَرْفيِهِيٌّ  للأَِطْفالِ عَرْوضًا لأحََدِ   يَعْرِضُ بَرْنامَجٌ تَرْفيِهِيٌّ    ٦
رجُ  دمُ المُهِّ هْرِ، ويُقِّ اتٍ في الشَّ جينَ 10 مَرَّ المُهَرِّ
م 6 أَلْعابٍ فَقَطْ  ةٍ، إذَا قَدَّ ِّل مَرَّ 3 أَلْعابٍ في كُ
ُّل ذَلكَِ عَنْ عَدَدِ الْألَعابِ  هْرَ المَاضِي. فَبكَِمْ يَقِ الشَّ

ِّل شَهْرٍ؟ تي يَلْعَبُها عَادَةً في كُ الَّ



امِ في  مَا عَدَدُ الأيََّ امِ في   مَا عَدَدُ الأيََّ امِ في   مَا عَدَدُ الأيََّ امِ في   مَا عَدَدُ الأيََّ امِ في   مَا عَدَدُ الأيََّ مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي    

ا يأْتي، ثُمَّ أَحُلُّها: أَكْتُبُ جُمْلَةَ ضَرْبٍ لكُِلِّ مَسْأَلَةٍ ممَّ

مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي    2 امِ في 10 أَسابيِعَ؟ مَا عَدَدُ الأيََّ   1
في  قائِقِ  الدَّ عَدَدَ  أَو  قِيقَةِ  الدَّ في  الثَّوانيِ  عَدَدَ 

اعَةِ؟ السَّ

مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي  مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي     3
عَدَدَ أَيّامِ شَهْرِ إبِْريلَ؟

مَـا العَـدَدُ الَّـذي حَاصِـلُ ضَرْبـِهِ فـي أَرْبَعَـةٍ  مَـا العَـدَدُ الَّـذي حَاصِـلُ ضَرْبـِهِ فـي أَرْبَعَـةٍ   مَـا العَـدَدُ الَّـذي حَاصِـلُ ضَرْبـِهِ فـي أَرْبَعَـةٍ   مَـا العَـدَدُ الَّـذي حَاصِـلُ ضَرْبـِهِ فـي أَرْبَعَـةٍ     4
يالاتِ فـي وَرَقاتٍ مِـنْ فئَِةِ  يُسـاوِي عَـدَدَ الرِّ

10 رِيالاتٍ؟

مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي  مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي     ٥
عَدَدَ الرِيالاتِ في وَرَقَةِ الخَمْسينَ رِيالاً؟

مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في نَفْسِهِ يُساوِي  مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في نَفْسِهِ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في نَفْسِهِ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في نَفْسِهِ يُساوِي     ٦
يالِ؟ عَدَدَ الهَلَلاتِ في الرِّ

ــهِ في  ــذي حَــاصِــلُ ضَــرْبِ مَــا الــعَــدَدُ الَّ ــهِ في   ــذي حَــاصِــلُ ضَــرْبِ مَــا الــعَــدَدُ الَّ ــهِ في   ــذي حَــاصِــلُ ضَــرْبِ مَــا الــعَــدَدُ الَّ ــهِ في 10  ــذي حَــاصِــلُ ضَــرْبِ مَــا الــعَــدَدُ الَّ   ٧
يُساوِي 20؟

مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي  مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي   مَا العَدَدُ الَّذي حَاصِلُ ضَرْبهِِ في عَشَرَةٍ يُساوِي     8
عَدَدًا يَزيدُ عَلى 60 بمِِقْدَارِ 20؟



لفةقراءة الأعداد وكتابتها ضمن عشرات الألوف وكتابتها بطرق مختالمهارة

:هي 90000+ 5000+ 100+ 70+ 4الصيغة القياسية للعدد 

4715990050174951745174

مقارنة الأعداد ضمن عشرات الألوف وترتيبها المهارة

ن باستعمال  ن العددين التاليي  ٣0٨91٣0٨99= ( ، > ، < ) قارن بي 

<>=

المهارة
جمع عددين مكون كل منهما من ثلاثة أرقام على الأكثر 

بإعادة التجميع وبدونه

ي 
ن
أشجار الحديقة ؟مامجموعشجرة برتقال، 154و ، شجرة تفاح ٣76حديقة ف

شجرة250شجرة279شجرة5٣5شجرة5٣0

المهارة
طرح عددين مكون كل منهما من ثلاثة أرقام على الأكثر 

بإعادة التجميع وبدونه 

 64٣مع نورة 
ا
ت بمبلغ ريال   تبقر معها ؟251، واشتر

ً
 ، فكم ريال

ً
ريال

45٨ 
ً
 ٣60ريال

ً
 ٨94ريال

ً
 ٣92ريال

ً
ريال

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

 لثمانية طيور ؟
ً
للطائر جناحان ، فكم جناحا

16 
ً
 1٨جناحا

ً
 12جناحا

ً
 14جناحا

ً
جناحا

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

 يقدم مع خمس وجبات ؟4يقدم مطعم 
ً
ن مع كل وجبة ، فكم رغيفا أرغفة خت 

60 
ً
 40رغيفا

ً
 20رغيفا

ً
 ٣0رغيفا

ً
رغيفا

10، 5، 4، 2إيجاد ناتج الضرب في الأعداد المهارة

ي 10تحفظ هند 
ن
 ، فكم آية تحفظ ف

ً
أيام ؟6آيات من القرآن يوميا

آية90آية60آية70آية50

:.................الاسم 

https://forms.office.com/Pages/ShareFormPage.aspx?id=fzu0XJrLzUiQCBUY6oBA4EIvKDGzW3tBoRkG1PHPIVpUMEI3SjhRR1JSV0xUNFpUQjIwNDhHRlBWUi4u&sharetoken=FfazNnRyZIgVXUM3ptuc
https://drive.google.com/file/d/1CpVOfmXux_NWq20RM2brQQ8HnqyJ1vtq/view?usp=sharing


الابتدائيةتقرير برنامج تعزيز مهارات الطلاب للمرحلة 

:المادة :اسم المدرسة 

الصف

عدد 

الطالبات

الكلي

قبل المعالجة 

القبلي( الاختبار التشخيصي)
(الاختبار البعدي)بعد المعالجة 

نسبة 

التحسين

طالمتوسفوق 

%80أداء

متوسط

أداء أقل من 

إلى % 80

60%

المتوسطدون 

أقل من 

60%

عدد 

الطالبات

فوق 

المتوسط

%80أداء

متوسط 

أقل أداء 

%  80من 

%60إلى 

دون 

المتوسط

أقل من 

60%

الأول

الثاني

الثالث

الرابع

الخامس

السادس

: اسم المعلمين معدين التقرير 

: ة  المدرسة /اسم مدير



ـة/اسم الطالبم

التصنيف

دون المتوسطالمتوسطفوق المتوسط



الإبتدائيةتقرير برنامج تعزيز مهارات الطلاب للمرحلة 

:المادة :اسم المدرسة 

الصف

عدد 

الطالبات

الكلي

قبل المعالجة 

القبلي( الاختبار التشخيصي)
(الاختبار البعدي)بعد المعالجة 

نسبة 

التحسين فوق 

المتوسط 

%80أداء

متوسط أداء

أقل من 

إلى % 80

60%

دون 

المتوسط

أقل من 

60%

عدد 

الطالبات

فوق المتوسط 

%80أداء

متوسط أداء

أقل من 

إلى % 80

60%

دون المتوسط 

%60أقل من 

الأول

الثاني

الثالث

الرابع

الخامس

السادس

: اسم المعلمين معدين التقرير 

: ة  المدرسة /اسم مدير




